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Exercice  1 
On donne ci-dessous la courbe représentative (C) d’une
 fonction f définie sur 
[image: image2.wmf][2;5]

-

.La tangente à (C) au point d’abscisse
[image: image3.wmf]ln2

-

 est parallèle à l’axe des abscisses et (D)
est la droite d’équation 
[image: image4.wmf]23

yx

=-

.

Partie A

1. Par lecture graphique, déterminer  
[image: image5.wmf](0)

f

,  
[image: image6.wmf]'(ln2)

f

-

.

2. a. Déterminer graphiquement le nombre de solutions,
       sur l’intervalle 
[image: image7.wmf][2;5]

-

, de l’équation f (x) = 0.

   b. Résoudre graphiquement l’inéquation  
[image: image8.wmf]'()0

fx

<

.

Partie B

    La fonction de la partie A est définie sur 
[image: image9.wmf][2;5]

-


    par : 
[image: image10.wmf]()23
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 .

1. On note f ′ la fonction dérivée de f . Montrer que, pour 
     tout x de [−2;5], 
[image: image11.wmf]'()2

x

fxe
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 .

2. a. Résoudre algébriquement l’équation 
[image: image12.wmf]'()0

fx

=

.

    b. Donner le signe de 
[image: image13.wmf]'()

fx

suivant les valeurs de x dans l’intervalle 
[image: image14.wmf][2;5]

-

.

    c. En déduire le tableau de variations de f .

3. On rappelle que (D) est la droite d’équation 
[image: image15.wmf]23

yx

=-

.

    a. Résoudre l’inéquation 
[image: image16.wmf]()23

fxx

>-

.

    b. Interpréter graphiquement, à l’aide de (C) et (D), le résultat précédent.
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Exercice  2 6 points

On considère une fonction f définie sur l’intervalle 
[image: image18.wmf][2;2]

-

.

Partie A

La figure ci-dessous donne une partie de la courbe C représentative de la fonction f dans un repère 
orthonormal du plan, ainsi que la droite D, tangente à la courbe au point d’abscisse 0. On note f ′ la fonction 
dérivée de f sur 
[image: image19.wmf][2;2]

-

.

1. Par lecture graphique et sans donner de justification :

a. Déterminer f (0).

b. Donner le nombre de solutions de l’équation f (x) = 0.   

   Aucune valeur approchée de la (ou des) solution(s) 
    n’est demandée.

c. Donner le nombre de solutions de l’équation f ′(x) = 0.   

   Aucune valeur approchée de la (ou des) solution(s) n’est demandée.

2. Par lecture graphique et en justifiant votre réponse, déterminer f ′(0).

3. L’une des deux courbes C1, C2, C3 ci-après est la courbe de la fonction f ′, fonction dérivée de la 
    fonction f . En justifiant votre réponse, éliminer les deux courbes qui ne peuvent pas représenter f ′.
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Partie B

   La fonction 
[image: image23.wmf]f

étudiée dans la première partie est définie sur
[image: image24.wmf][2;2]
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 par : 
[image: image25.wmf]2
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1. Calculer
[image: image26.wmf](0)

f

.

2 .a.  On note 
[image: image27.wmf]'

f

la fonction dérivée de 
[image: image28.wmf]f

. Calculer 
[image: image29.wmf]'()
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    b. Résoudre dans 
[image: image30.wmf][2;2]
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, l’inéquation  
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  c. En déduire l’intervalle sur lequel la fonction
[image: image32.wmf]f

est croissante. 
Exercice 3 


[image: image33.wmf] 

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

20

30

40

50

60

70

80

90

100

110

120

0

1

10

y

C

R


Une entreprise de maroquinerie fabrique des sacs. On désigne par 
[image: image34.wmf]x

, le nombre de 
centaines de sacs fabriqués par jours dans
l’entreprise .Le coût de fabrication de 

[image: image35.wmf]x

centaines de sacs, exprimé en centaines 
d’euros, est donné par 
[image: image36.wmf]0,5
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.

Chaque sac est vendu 10 euros , on note 

[image: image37.wmf]()

Rx

la recette, exprimée en centaines d’euros, correspondant à la vente de 
[image: image38.wmf]x

 centaines de sacs : 
[image: image39.wmf]()10

Rxx
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.

Partie 1 : lecture graphique 

Voici les représentations graphiques des fonctions 
[image: image40.wmf]C

et 
[image: image41.wmf]R

.

1. parmi ces deux représentations graphiques , quelle est celle de la fonction 
[image: image42.wmf]R

 ?

2. à l’aide du graphique, recopier et compléter le tableau suivant : 

	
[image: image43.wmf]x
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3. Arrondi à la centaine de sacs, combien de centaines de sacs faut-il fabriquer pour que l’entreprise soit 

    certaine d’être bénéficiaire ?

Partie 2

On note
[image: image46.wmf]()

Bx

le bénéfice journalier, exprimé en centaines d’euros, réalisé par l’entreprise 

1. Montrer que 
[image: image47.wmf]0,5
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2 .a. Calculer 
[image: image48.wmf]'()
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. La notation 
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désigne la fonction dérivée de la fonction 
[image: image50.wmf]B

.

    b. Montrer que dans 
[image: image51.wmf][0;15]

, résoudre 
[image: image52.wmf]'()0
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 revient à résoudre 
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    c. Dresser le tableau de variation de la fonction 
[image: image54.wmf]B

sur  
[image: image55.wmf][0;15]

.

    d. En déduire la valeur exacte de 
[image: image56.wmf]x

pour laquelle 
[image: image57.wmf]B

 admet un maximum.

        On donnera une valeur arrondie de cette valeur exacte à 
[image: image58.wmf]2
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près .

3. En déduire la valeur maximale du bénéfice arrondi à l’euro.

Exercice 4 

I.  Soit f la fonction définie sur l’intervalle 
[image: image59.wmf][0;1000[

par :   
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1. Calculer 
[image: image61.wmf]'()

fx

où 
[image: image62.wmf]'

f

désigne la fonction dérivée de f sur l’intervalle 
[image: image63.wmf][0;1000[

.

2. Étudier les variations de f sur l’intervalle
[image: image64.wmf][0;1000[

et vérifier que f admet un  minimum en 0,8.

II. Une entreprise fabrique des objets. f (x) est le coût total de fabrication, en milliers d’euros, de x 
     centaines d’objets. Chaque objet fabriqué est vendu 6 € .

1. Quel nombre d’objets faut-il produire pour que le coût total de fabrication soit minimum?

2. Vérifier que le bénéfice, en milliers d’euros, obtenu par la vente de x centaines d’objet est :
    
[image: image65.wmf]0,50,4
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a. Étudier les variations de 
[image: image66.wmf]B

sur l’intervalle 
[image: image67.wmf][0;[
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.

b. Montrer que l’équation 
[image: image68.wmf]()0

Bx
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a une unique solution
[image: image69.wmf]a

dans l’intervalle 
[image: image70.wmf][0;1000[

.

    Déterminer un encadrement de 
[image: image71.wmf]a

 à 10−2 près.
c. En déduire la quantité minimale d’objets à produire afin que cette entreprise réalise un bénéfice 
    sur la vente des objets.

Exercice 5- 8 points

Les parties A et B sont largement indépendantes et peuvent être traitées séparément.

Le tableau ci-dessous donne à partir de 1998 le nombre de tués sur les routes françaises.

(Les valeurs données sont arrondies à la dizaine.)
	Années
	1998
	1999
	2000
	2001
	2002
	2003
	2004
	2005
	2006

	Rang de l’année
[image: image72.wmf]i
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	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Nombre de tués
[image: image73.wmf]i
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	8440
	8030
	7640
	7720
	7240
	5800
	5590
	5320
	4700
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     On donne en ANNEXE le nuage de points 
[image: image74.wmf](
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 dans un repère orthogonal.

    Partie A -Recherche d’un ajustement affine
1. Calculer les coordonnées du point moyen G.  Placer G sur le graphique de L’ANNEXE.

2. a. Déterminer à l’aide d’une calculatrice une équation de la droite d’ajustement de y en x par la méthode 

        des moindres carres sous la forme  
[image: image75.wmf]yaxb

=+

. (Les valeurs de a et b seront arrondies à 0,1 près).

    b. Tracer la droite (D) d’équation  
[image: image76.wmf]4858660
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 sur le graphique de L’ANNEXE .

3. On admet que la droite (D) réalise un ajustement affine du nuage de points.

    Déterminer graphiquement une estimation du nombre de tués en 2009.

    On fera apparaître sur le graphique les traits de construction nécessaires.

    Partie B- Recherche d’un ajustement à l’aide d’une fonction exponentielle

    On considère la fonction f définie sur l’intervalle 
[image: image77.wmf][0;20]

 par 
[image: image78.wmf]0,075
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1. Étude de la fonction f

   a. Calculer la fonction dérivée f ′ de f sur l’intervalle 
[image: image79.wmf][0;20]

.
   b. Justifier que la fonction dérivée f ′ est strictement négative sur l’intervalle 
[image: image80.wmf][0;20]

.

   c. En déduire le sens de variations de la fonction f sur l’intervalle 
[image: image81.wmf][0;20]

.

   d. Dresser le tableau de variation de la fonction f sur l’intervalle 
[image: image82.wmf][0;20]

.

2. Représentation de la fonction f

    a. Recopier et compléter le tableau de valeurs suivant ; on donnera les valeurs approchées entières 

         arrondies à la dizaine la plus proche.
	
[image: image83.wmf]x
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b. En utilisant les valeurs du tableau de la question précédente, construire la courbe représentative de la 

     fonction f sur le graphique de L’ANNEXE.
c. On admet que la fonction f réalise un deuxième ajustement du nuage de points.

    Estimer par la méthode de son choix le nombre de tués en 2009.

    On fera apparaître sur le graphique les traits de construction nécessaires.

Partie C- Comparaison des deux ajustements

1. À l’aide de l’ajustement affine de la partie A, estimer, par un calcul, en quelle année le nombre de tués 

    sera inférieur à 2 500.

2. À l’aide de l’ajustement de la partie B, estimer, par un calcul, en quelle année le nombre de tués sera 

    inférieur à 2 500.

3. Quel est, parmi les deux ajustements étudiés, celui qui semble le plus réaliste ? Expliquer son choix

Exercice 1
Partie I

1. a. On lit 
[image: image85.wmf](0)2
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.

     Rappelons que par définition, 
[image: image86.wmf]'()

fa

 est le coefficient directeur de la tangente à la courbe au point 
     d’abscisse a.

     Ici, la tangente au point d’abscisse 
[image: image87.wmf]ln2

-

 est par hypothèse parallèle à l’axe des abscisses, donc de 
     coefficient directeur nul : 
[image: image88.wmf]'(ln2)0

f
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 .

b. La courbe intercepte deux fois l’axe des abscisses, l’équation 
[image: image89.wmf]()0

fx

=

 admet donc deux solutions.

c. Graphiquement, 
[image: image90.wmf]'()0
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 quand la courbe est décroissante donc
[image: image91.wmf]]2;ln2[
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Partie II

On admet ici que  
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1. Puisque  
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 , on a : 
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2. a. Par conséquent,  
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       ce qui est cohérent avec le graphique puisque c’est seulement au point d’abscisse – ln2 qu’il y a un 
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      tangente horizontale.

 b. On a 
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qui est cohérent 
      avec le Ic. De même, 
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c. On en déduit le signe de la dérivée donc les variations 
    de la fonction :
3. a. On a 
[image: image121.wmf]()23
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: or une exponentielle est toujours positive 
donc cette inéquation est toujours vraie.
 Ainsi, 
[image: image124.wmf]()23
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pour tout x de [-2 ;5].

b. Résoudre l’inéquation 
[image: image125.wmf]()23

fxx

>-

revient à étudier les positions des courbes C et D ,par conséquent, la courbe C est toujours strictement au dessus de la droite D.
Exercice 2
1. a. On lit 
[image: image126.wmf](0)1

f
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.

    b. La courbe intercepte deux fois l’axe des abscisses, l’équation 
[image: image127.wmf]()0

fx

=

admet donc deux solutions.

    c. On constate que la courbe admet une seule tangente horizontale (en son sommet),
         l’équation 
[image: image128.wmf]'()
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admet donc une seule solution.

2. 
[image: image129.wmf]'(0)

f

correspond au coefficient directeur de la tangente à la courbe au point d’abscisse 0 : 
    cette tangente est D. Cette droite passe par les points 
[image: image130.wmf](1;0)
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, 
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. Son coefficient directeur 
    est donc  
[image: image132.wmf]1

BA

BA

yy

a

xx

-

==-

-

.

3. Le tableau de variations de la fonction et le tableau de signe de la dérivée 
[image: image133.wmf]'
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sont :
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   -
[image: image139.wmf]3
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 ne convient donc pas, le signe de la fonction qu’elle représente n’est pas celui de 
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 ne convient pas non plus puisque 
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est représentée par 
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Partie B

    On admet que 
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2. a. nous savons que 
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    b. nous avons : 
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        puisque la fonction ln est croissante .Donc 
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     c. Sur l’intervalle 
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 , la fonction 
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est croissante et le sommet a pour abscisse 
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Exercice 3
Partie 1.Lecture graphique

1. La fonction R est une fonction linéaire, donc elle est représentée par la droite passant par l’origine O.
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2. à l’aide du graphique : 

    L’entreprise doit fabriquer de 1 à 8 centaines 

   de sacs pour être certain d’être bénéficiaire .

 ( il faut que la droite soit au dessus de la courbe ).

Partie 2 :

1.  
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2. Soit 
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la fonction dérivée de la fonction 
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   b. Dans l’intervalle 
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   c. On a : 
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      c’est-à-dire 
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        de plus  
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      D’où le tableau de variation : 
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   d. 
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    La valeur maximale du bénéfice est alors de 2836 euros .
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Exercice 5
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Annexe –exercice 5
[image: image197.emf]234567891011121314151617181920-1

2600

3000

3400

3800

4200

4600

5000

5400

5800

6200

6600

7000

7400

7800

8200

8600

9000

9400

01

1800

2200

x

y


_1302457915.bin

_1303239432.unknown

_1304795219.unknown

_1304795300.unknown

_1304795325.unknown

_1304795598.unknown

_1304795243.unknown

_1304151000.bin

_1304790507.unknown

_1304791112.unknown

_1304791284.unknown

_1304791095.unknown

_1304790213.unknown

_1303240290.unknown

_1303240311.unknown

_1303236255.unknown

_1303236500.unknown

_1303239352.unknown

_1303239380.unknown

_1303236570.unknown

_1303236588.unknown

_1303236274.unknown

_1302458026.bin

_1302507684.unknown

_1302458250.bin

_1302457984.bin

_1274533014.unknown

_1274679412.unknown

_1274680605.unknown

_1302457226.bin

_1302457433.bin

_1301304515.unknown

_1301304517.unknown

_1301304520.unknown

_1301304521.unknown

_1301304519.unknown

_1301304516.unknown

_1274680961.unknown

_1295882863.unknown

_1301304513.unknown

_1274680985.unknown

_1274681032.unknown

_1274680888.unknown

_1274680913.unknown

_1274680723.unknown

_1274679992.unknown

_1274680481.unknown

_1274680510.unknown

_1274680564.unknown

_1274680493.unknown

_1274680146.unknown

_1274680298.unknown

_1274680101.unknown

_1274679619.unknown

_1274679910.unknown

_1274679953.unknown

_1274679843.unknown

_1274679545.unknown

_1274679590.unknown

_1274679493.unknown

_1274533711.unknown

_1274534009.unknown

_1274679331.unknown

_1274679381.unknown

_1274679196.unknown

_1274533851.unknown

_1274533870.unknown

_1274533759.unknown

_1274533475.unknown

_1274533648.unknown

_1274533586.unknown

_1274533638.unknown

_1274533399.unknown

_1274533082.unknown

_1274533191.unknown

_1274300696.unknown

_1274301481.unknown

_1274532767.unknown

_1274532921.unknown

_1274532820.unknown

_1274301680.unknown

_1274301864.unknown

_1274302121.unknown

_1274302655.unknown

_1274302669.unknown

_1274527828.unknown

_1274302196.unknown

_1274302368.unknown

_1274302613.unknown

_1274302305.unknown

_1274302179.unknown

_1274302058.unknown

_1274302059.unknown

_1274302056.unknown

_1274301727.unknown

_1274301766.unknown

_1274301681.unknown

_1274301523.unknown

_1274301605.unknown

_1274301621.unknown

_1274301679.unknown

_1274301675.unknown

_1274301598.unknown

_1274301532.unknown

_1274301503.unknown

_1274301513.unknown

_1274301492.unknown

_1274301102.unknown

_1274301344.unknown

_1274301393.unknown

_1274301419.unknown

_1274301368.unknown

_1274301284.unknown

_1274301319.unknown

_1274301147.unknown

_1274300898.unknown

_1274300961.unknown

_1274301006.unknown

_1274300919.unknown

_1274300779.unknown

_1274300837.unknown

_1274300730.unknown

_1274298175.unknown

_1274298326.unknown

_1274300501.unknown

_1274300570.unknown

_1274300596.unknown

_1274300531.unknown

_1274300458.unknown

_1274300470.unknown

_1274298361.unknown

_1274298264.unknown

_1274298299.unknown

_1274298195.unknown

_1274298244.unknown

_1274283148.unknown

_1274297926.unknown

_1274298062.unknown

_1274298088.unknown

_1274297977.unknown

_1274283510.unknown

_1274283704.unknown

_1274284010.unknown

_1274285081.unknown

_1274285142.unknown

_1274284045.unknown

_1274283741.unknown

_1274283642.unknown

_1274283297.unknown

_1274283333.unknown

_1274283227.unknown

_1274271314.unknown

_1274282742.unknown

_1274282864.unknown

_1274283039.unknown

_1274283088.unknown

_1274283110.unknown

_1274283008.unknown

_1274282793.unknown

_1274271439.unknown

_1274271502.unknown

_1274271342.unknown

_1274271208.unknown

_1274271268.unknown

